

2021年中国城市夜经济影响力二十强区县榜单揭晓

西海岸新区位列全国第四

□记者 李涛 报道

本报讯 夜经济的繁荣,夜间消费热情的高涨,是衡量一座城市经济开放度、活跃度的重要标志。近日,《财经国家周刊》和瞭望智库揭晓2021年中国城市夜经济影响力二十强区县榜单,青岛西海岸新区从全国60个优秀入围区县中脱颖而出,取得全国第四名的好成绩。

近年来,青岛西海岸新区工委、管委高度重视挖掘夜经济潜力,出台一系列夜间经济发展相关激励政策,完善夜经济相关配套,区文旅局全力打造夜经济品牌,培育夜经济发展新业态,促进夜间消费成为扩大内需的重要支撑点。

新区成立夜经济推进发展专班,定期研究夜间经济发展工作,加强对夜间经济的统筹规划。创新制定专项政策,在全市率先制定出台了《青岛西海岸新区酒吧街和音乐吧奖励扶持办法》,对重点酒吧街打造、酒吧街策划举办主题活动、酒吧街招徕落地知名

连锁酒吧、音乐酒吧演出费用、培育特色主题音乐吧等项目给予单个企业最高300万元的扶持奖励。同时,逐步完善配套政策,对大型夜间文旅演艺、夜间餐饮项目等新模式、新产品进行重点培育打造和奖励扶持,鼓励推动红树林度假世界获评山东省夜间文化和旅游消费集聚区。

西海岸还积极完善漓江路商业圈、香江路商业圈、长江路商业圈、融创茂等商圈及购物场所周边配套公交线路100余条,胶州湾海底隧道公交、地铁13号线运营时间延长至夜间10点之后,推进博物馆、美术馆延长开放时间,在重点街区和人流集聚区推进布局建设14家24小时自助图书馆和2家24小时书店,全力营造夜间文旅消费氛围。

此外,西海岸新区还加快新兴“夜态”培育,重点围绕发展“夜游、夜购、夜娱、夜动、夜宴、夜宿”六大“夜态”,推进加快培育夜间文旅特色品牌。加快夜游培育,唐岛湾景区推出了“唐岛湾夜未眠”系列活动,红树林度假世界推出海

洋光影秀,城市阳台音乐喷泉为游客带来了全新的视觉听觉感官盛宴。繁荣夜购消费,先后创建了上流汇、嘉年华澳乐购、藏马老街、红树林度假世界等4条省级休闲购物街区,极大提升了新区夜间购物的品质。丰富夜娱生活,重点培育打造了金沙湾啤酒城火凤凰酒吧街、星光岛酒吧街、红树林酒吧街、武夷山路酒吧街4条酒吧街,形成了新区“东西互动”“街吧统筹”的发展格局。培育夜动品牌,连续举办3届夜间国际马拉松,将成为西海岸新区具有独特文化印记的赛会品牌,在丰富市民体育文化生活的同时,进一步推动夜间体育产业发展。延伸夜宴触角,培育建设“深夜食堂”,鼓励餐饮商家延长营业时间,举办“嗨吃西海岸”美食季等活动,发放消费券,激活夜间餐饮市场。提升夜宿品质,西海岸新区积极推进星级酒店创建工作,鼓励利用闲置民房发展特色民宿,以构建全区完善的休闲度假产品体系,沿滨海一线已经形成拥有1.6万张床位的国内知名的旅游度假酒店集群。

市海洋激光雷达工程技术协同创新中心落户西海岸

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,青岛市海洋激光雷达工程技术协同创新中心正式落户西海岸新区,将为新区海洋经济发展再添新动能。

该中心由青岛捷利达地理信息集团有限公司为牵头单位,山东科技大学、山东北斗卫星数据应用中心有限公司协同成立。中心发展目标是打造一支国内具有重要影响的高水平创新团队,建成具有重要影响力的科技创新高地和人才培养基地,建设功能完善、使用便捷、构建合理、灵活高效的科技资源共享服务体系,更好更快地为海洋经济发展助力。

作为该中心的牵头单位,青岛捷利达集团诚挚相关合作单位今后加强合作,密切协同,把创新中心做精做强,强化成果转化,助推校企合作,引领科技创新,把海洋经济做大做强,为发展新区海洋事业贡献科技创新力量。

推介新区人才政策 引导学子回乡就业

□记者 张静

通讯员 韩洁 报道

本报讯 近日,2022年“起航西海岸·归巢学子寒假行”启动仪式在西海岸新区举行。本次活动重点面向新区籍在外就读大学生及学生家长,推介新区引才政策,进一步宣传新区优良的就业环境及产业优势,引导新区籍大学生回乡就业创业。

据悉,本次活动采取“线下+线上直播”同步进行的方式举办。来自中国石油大学(华东)、山东科技大学等驻区高校代表,青岛西海岸公用事业集团、以萨技术股份有限公司等部分区属国企、重点企业代表,新区籍大学生及家长现场参加活动。

会上,区人社局向高校大学生和企业推介了青岛市高校毕业生就业创业等人才政策,大学生和学生家长们也就自身关心的求职就业、新区人才政策等方面的问题与人社部门进行了互动提问。

(上接第一版)长效化的工作机制;镇街要深入研究如何更好发挥党支部战斗堡垒作用,切实解决好联系服务群众“最后一公里”的问题;要深入研究如何更好发挥党员的先锋模范作用,加强对镇街、村居党员干部的培养培训,让每名党员都成为一面鲜红的旗帜。要坚决敢抓敢管,坚定保持正风肃纪的政治定力。镇和村居新“两委”班子要有新气象、新作为,要筑牢节日廉洁防线,守住守牢安全底线。岁末年初,镇街党(工)委书记要到基层去、到企业去,做好困难群众和春节期间坚持生产企业的走访慰问工作,提前谋划好节后复工复产。

会上,对镇街党(工)委书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作情况分别进行了测评。

工委区工委常委,工委党的建设工作领导小组,工委有关部委、区直有关单位主要负责同志,工委组织部领导班子成员,各镇街党(工)委书记,部分熟悉了解党建工作情况的“两代表一委员”及基层党员干部群众代表参加会议。

北京冬奥会临近 冰雪运动升温

□记者 王培珂 报道

北京冬奥会已进入倒计时阶段,为推动本地冰雪旅游事业蓬勃发展,1月22日,青岛西海岸新区滑雪精英挑战赛在青岛融创藏马山滑雪场举办。本届挑战赛主要分为男女单板回转比赛与双板回转赛,选手们经过一天的激烈角逐,共产生了9名获奖者。



区医保局与西海岸新区人民医院医共体签订协议

全市率先实行医保按人头总额付费

□记者 张静 报道

本报讯 近日,青岛市医疗保障局在西海岸新区举行全市紧密型县域医共体医保按人头总额付费启动会。启动会上,区医保局与西海岸新区人民医院医共体签订了全市首个紧密型县域医共体医保按人头总额付费协议,标志着我市医共体支付方式改革迈出了实质性的一步。

2021年底,青岛市印发《关于推进

紧密型县域医疗卫生共同体按人头总额付费的通知》,在全省率先开展紧密型医共体医保按人头总额付费改革。以医共体辖区参保人医保基金支出额为基数,将医保基金和公共卫生资金整体“打包”给紧密型医共体,建立“总额预算、结余留用、合理超支分担”的激励机制,引导医疗机构由追求服务数量的扩张式发展,转向追求服务质量的内涵式发展,从“以治病为中心”

转向“以健康为中心”,更好地为群众提供医疗健康服务。

西海岸新区人民医院医共体是我市首个实行医保按人头总额实际付费的医共体,以西海岸新区人民医院为牵头医院,联合西海岸新区第三人民医院、大场中心卫生院等7处镇街卫生院率先开展了医共体建设试点,下辖247个村卫生室和460个行政村,覆盖30多万参保群众。

灵山湾文化区、海发集团召开2021年度总结表彰大会,定下“十四五”末目标——

资产营收力争突破两千亿元

□记者 刘腾 报道

本报讯 1月21日,灵山湾文化区、海发集团召开2021年度总结表彰大会,梳理总结2021年发展历程,部署2022年工作计划。

2021年,海发集团实现资产总额突破1200亿元,营业收入835亿元,强势冲刺“中国企业500强”。新引进影视企业100余家、总数突破650家,入驻拍摄《流浪地球2》等近百部影片。投入近

200亿元支持全市重大战略项目建设发展,出资40亿元与欧力士共建中国区域产业运营总部;筹资40亿元组建青发控股集团。新开工、新纳统项目30个,新竣工项目4个,省、市重点项目开工率达100%,完成固定资产投资256亿元,总量居十大功能区之首。新引进过亿元项目42个,外资到账2亿美元,内资到位90亿元,引进税源企业70家,税收7000万元。

2022年,海发集团将以完成固定资产投资260亿元作为市场化开发片区目标,向年度工作目标发起总攻,即资产总额1600亿元,营业收入1200亿元,利润总额20亿元,努力开创高质量发展新局面。力争到“十四五”末实现资产总额2000亿元、营业收入2000亿元、利润总额40亿元,跨入世界一流企业行列,成为具有市场化核心竞争力的一流国有资本投资运营公司。